今晚报

扫二维码



## 劝业场保护性修缮工程完成外立面修复

# 将1比1复原1928年原始风貌

国庆中秋假期, 劝业场的保护 性修缮工程也在加紧推进,700多 名工作人员坚守岗位,完成了劝业 场外檐修缮。日前,老厦里后期加 装的楼板拆除完毕,让六层贯通的 中庭结构和穹顶再次呈现出来。

天津劝业场更新利用项目负 责人高晓飞介绍,下一步还要进 行整体塑形,把中庭的轮廓、每层 的轮廓都按照1928年时的原始状 态、原始风貌一步一步进行1比1 复原。

1928年劝业场开业,当时的 布局就是一到六层贯通,中间还 有连桥衔接,方便通行。这样的结 构也串联起当时的商业、餐饮、演 艺娱乐等业态。其中,天华景戏 院、天宫影院、天露茶社、天纬台 球社、天外天屋顶夜花园等被称 为"八大天"。近百年来,老厦的构 造也经历过多次变更,为了尽可 能恢复到原来的面貌,作为设计 方,天津大学建筑设计规划研究 总院制定了保护性修复方案。随 着施工的开展,工作人员又有不 少新发现,比如5楼的立柱和墙壁 上,戏曲、山水、人物、动物等题材 的彩画就能重新显现出来。

针对修缮过程中的新发现, 设计团队也在不断调整方案,目







随着施工的开展,墙壁上的彩画重新显现出来。

前,重新变更的设计已经获得了 国家文物局批复。为了保护这些 彩画,施工人员也为之加装了篷 布和木板进行隔离。修缮施工的 同时,招商工作也在同步进行,主 要引入文化、零售、餐饮三大业 态,目前已有近三十家商户签约, 其中10家为天津首店。

据相关部门介绍, 劝业场未 来的定位不仅是让大家到这里来 买东西,更多的是在这里能够深 度体验天津文化、感受天津质感, 它的文化味会更浓。预计今年12 月31日前完成全部工程竣工验 收,第一时间让商户进场进行装 记者 王晓明 高程

#### 2025天津武清半程马拉松昨日收官

## 赛事升级全域联动 打造"赛事+消费"模式



10月8日7时30分,2025天 津武清半程马拉松在武清区体育 中心鸣枪开跑。来自全国各省市 的万名跑者齐聚,共赴一场速度 与激情的比拼。

#### 赛事升级体验优化

今年的武清"半马"全面升 级,不仅参赛人数规模扩大到1万 人,赛道也进行了精心规划,99% 为直道设计,跑者仅需跑过三条 主街,便能穿越全程。路线串联 起武清区体育中心、狗不理包子 家乡店、佛罗伦萨小镇、万达广场 等地标,奔跑其中,仿佛翻阅一幅

"城市画卷"。

"今年的赛道太舒服了,几乎 全是直道,跑起来特别顺畅!"来 自河北沧州的李和顺是一名资深 马拉松爱好者,他表示,武清赛道 的设计让他能够更专注于节奏与 呼吸,"沿途风景很美,尤其是经 过佛罗伦萨小镇时,欧式建筑与 奔跑的人群相映成趣,让人忘了 疲惫,完赛后我想去小镇好好逛

"今年的马拉松口号'武清运 河畔,奔跑逐梦燃,是我提出的, 一下子就被组委会选中。当我领 取参赛包看到为全体参赛者加油 的明信片上有我的名字时,我的 心情无比激动。这次'半马'是我 参加的第一场马拉松赛事,期待 在这座有爱、包容的活力之城与 万名跑友一起,跑出个人最好成 绩!"跑者于泽对武清全民运动的 氛围赞不绝口。

本届赛事引入智能计时系 统,实现全程数字化管理,确保成 绩准确、流程顺畅。当武清"半 马"与现代科技"激情碰撞"时,赛 事就变得更加精彩。

经过激烈角逐,选手李子成、 周霞分别夺得半程马拉松男子组 冠军、女子组冠军。

#### 文体消费双促活力

跑道沿途融合武清本土文化 元素,设置了六大特色文艺加油 点位,歌舞、快板、舞狮、民乐、趣 味讲述等节目轮番上演。

此外,为做足文章,武清区以 马拉松为媒介,在国庆假期同步 推出了乐享武清·津旅国风音乐 嘉年华、马拉松博览会等一系列 文旅活动,结合佛罗伦萨小镇、万 达广场等商圈以及多家酒店,推 出购物优惠和赛事套餐,形成文 体引领、消费跟进、全域联动的 "赛事+消费"模式,实现"一场赛 事带动一城活力"。

记者 穆德旺 图片由武清区融媒体中心提供

## 静海区全民健身系列活动火热开展

### 一日四赛 运动成为新时尚

10月7日,团泊马拉松广场上笑语欢腾、热闹非 凡,碧空中各类风筝竞逐,田径跑道上小小勇士奋力 奔跑,网球场变身匹克球赛场——静海区"打造国庆 新民俗"暨第五届社区运动会全民健身系列活动展 示在此热烈开展。同一时刻,萨马兰奇体育公园篮 球场战鼓擂动、激情四溢,天津市静海区体育局与河 北省青县文体广电和旅游局携手主办的静海区"打 造国庆新民俗"暨静海青县篮球交流赛在此火热开 赛。此次四项赛事活动同时开展,共计吸引近500 名体育爱好者参加,数千名市民驻足观看。

来自天津市风筝运动协会的百余名风筝爱好 者,首先献上"动感系"运动风筝和"慢摇系"软体 风筝的表演,运动风筝整齐划一的"舞步"和软体 风筝舒展于蓝天的自如,展现出传统民俗与运动 竞技的完美融合。

网球场内,匹克球公开赛暨城市系列定级赛在 国际网球中心火热开赛,120余名18岁至75岁选手 在男子双打、女子双打、混合双打三个项目中展开角 逐。赛场上,年轻选手步法迅速、网前截击干脆利落; 常青组选手则凭借丰富的经验稳扎稳打,每一球都稳 健有力、尽显从容。与赛场上的紧张激烈氛围不同, 场下的选手相互交流心得、共同进步,凸显出新兴项 目的强大生命力和全民健身的社群凝聚力。

与此同时,萨马兰奇体育公园内正上演精彩 纷呈的静青篮球交流赛。以体育作桥梁,运动为 纽带,通过这样高水平、有特色的全民健身品牌活 动,进一步加深静海与青县两地人民的友谊,共同 探索区域协同发展的新路径,推动区域农商文旅

团泊马拉松北广场上,小小勇士个人计时挑战 赛强调"参与重于竞技",近百名3岁至12岁的小运 动员激烈比拼。跑酷赛道上,孩子们灵活穿越障 碍;挑战环节,小小的身影充满韧劲;平衡车与自 行车项目中,他们佩戴头盔、奋力冲刺,清脆的笑 声洒满赛场。

亲子接力赛更是将气氛推向高潮,父子搭档、母 女协作,每一步奔跑都充满温情,驻足的观众也自发 为小选手加油助威。孩子们在运动中收获到勇气、 坚韧与快乐,亲子时光也在假日里更有意义。

静海区体育局负责人表示,此次一日四赛的 创新安排,是将群众喜闻乐见的项目"串珠成链", 推动文旅体商深度融合,旨在打造国庆新民俗,让 运动成为假日消费新引擎,让全民健身成为市民 生活新时尚。

记者 穆德田

## "青光杯"北辰区定向运动锦标赛启幕 定向赋能 点亮区域名片

"青光杯"2025年北辰区定向运动锦标赛暨全 民健身健康运动会启幕

日前,由天津市北辰区文化和旅游局、青光镇人 民政府联合主办的"青光杯"2025年北辰区定向运 动锦标赛在青光镇青盛河畔鸣笛启幕。赛事以"活 力定向·健康北辰"为主题,首次把"体育+乡村振 兴"写人竞赛规程,设置公开男子组、公开女子组、亲 子组三大模块,吸引了来自全国500余组定向运动 爱好者以个人或家庭形式参赛,共同开启一场融合 竞技性、趣味性与全民健身的体育盛宴。

作为北辰区"体育+文旅"融合的标杆项目,本 次赛事深度挖掘青光镇生态资源优势,将赛事与乡 村振兴战略紧密结合。

据了解,此次赛事旨在通过定向运动推广健康 生活方式,提升区域体育文化影响力。未来,北辰区 以"青光杯"为样板,将持续举办更多优质体育活动, 推动"体育+旅游+文化"深度融合,打造京津冀周末 体育旅游首选地,让"一条赛道"持续释放"生态红 利、文化红利、经济红利"。

记者 苗娜